HOBOPPYACKNE

№**6** (283) ИЮНЬ 2023

Издается с января 1998 г.

BELOMOCTION

Духовно-просветительское издание Новогрудской епархии Белорусского Экзархата Русской Православной Церкви

По благословению Высокопреосвященнейшего Гурия, архиепископа Новогрудского и Слонимского Одобрено синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви **4** июня Великая тайна кроется В иконе «Святая Троица»! Идет от нее благодать, А тайну... не разгадать. Евгений Санин

Оформить подписку на нашу газету можно в любом почтовом отделении Беларуси. Индекс 64254

БЕСЕДА с АРХИПАСТЫРЕМ

Сорок дней, вплоть до праздника Вознесения Господня, длились пасхальные дни. А еще в чудесный месяц май, когда все вокруг зеленеет и цветет, мы отмечаем 9 мая — День Великой Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Почему правящие западные элиты борются с Богом, пытаясь всеми мыслимыми и немыслимыми способами загубить Православие, а День Победы стереть из памяти народов, — об этом мы беседуем с архиепископом Новогрудским и Слонимским ГУРИЕМ, наместником Свято-Успенского Жировичского монастыря.

— Ваше Высокопреосвященство, страшная и самая масштабная в истории человечества война завершилась 9 мая Великой Победой.

Чем же эта Победа, озаренная предвечным светом Пасхальной радости, настолько неугодна Западу?

— Подверженные идеологической обработке, большинство простых американцев и жителей ряда стран Европы считают, что Советский Союз в годы Второй мировой войны выступал только как «помощник». Такую позицию пропагандируют в фильмах, книгах, об этом говорят на уроках в американских и западноевропейских школах.

В канун Дня Победы в Белом доме его официальный представитель Карин Жан-Пьер даже заявила, что Вторая мировая война завершилась победой США над фашизмом. И можно не сомневаться, что сама она искренне в это верит, потому что все годы после войны американцам рассказывали о значимости США, победе их и партнеров над нацизмом.

А в Японии и вообще многие молодые люди считают, что ядерные бомбы на Хиросиму и Нагасаки сбросил Советский Союз. Так реальность подменяют лживыми измышлениями.

По мнению святых отцов, ложь может быть мыслью, словом и даже всей жизнью. Если нет высоких и славных дел, то хотя бы вымысел люди принимают за истину.

Отсюда и стремление переформатировать историю, а великое историческое событие повернуть в свою пользу.

— Казалось, после Великой Отечественной войны поверженный нацизм уже никогда не сможет поднять голову. Однако мы наблюдаем обратное. Почему же, Владыко, уроки истории людей ничему не учат?



— Большого удивления это не вызывает: современная политика многих стран построена на лжи и желании доминировать во всем мире. Поэтому подчиняющиеся НАТО страны делают все возможное, чтобы полностью отказаться от исторической памяти.

Наши отцы, деды, прадеды в 1945 году верили, что, победив фашизм, они отправили нацизм на свалку истории. Мы тоже в это верили. Но в 2014 году события в Киеве показали, что нацизм не умер, он возрождается, а Западная Европа его лелеет, вооружает и нацеливает на восток.

Как пишет историк Михаил Филимошин, около полутора миллиона только военнослужащих-украинцев погибли в Великой Отечественной войне.

Все народы Советского Союза плечом к плечу сражались против коричневой чумы, и печально видеть, что сегодня правящая элита Украины навязывает иную идеологию, унижая свой народ и его славную историю, ветеранов и память о погибших.

Президент Владимир Зеленский предал свой народ, подписав накануне 9 мая указ, что теперь на Украине День Победы будет отмечаться как «День Европы».

Кстати, Семен Иванович Зеленский, дед нынешнего украинского президента, в 1942 году восемнадцатилетним пареньком отправился воевать на фронтах Великой Отечественной. За личное мужество и отвагу в боях он был удостоен звания кавалера двух орденов Красной Звезлы.

Интересно, как бы дед-орденоносец воспринял сегодня поступок своего внука? Думается, как Тарас Бульба — поступок сына...

- Не только со знаменательными датами, памятниками и писателями, но и с канонической Православной Церковью, Ваше Высокопреосвященство, на Украине воюют полным ходом...
- Конечно же, Православие с его высокими нравственными эталонами жизни никак не может нравиться Западу с его аморальной политикой. Западные политические «деятели» пытаются навязать свои взгляды всему миру.

Руководство же Украины стало активно эту политику внедрять, неуклонно выполняя прописанную зарубежными политтехнологами программу действий. Раскол и уничтожение Православной Церкви, как видим, и стало главной задачей.

Украинская правящая элита старается ликвидировать в стране монашество, забрать и перепрофилировать Лавры — места духовных подвигов святых отцов — светильников «пресветлии истины Христовы миру».

У общин Украинской Православной Церкви (УПЦ) отнимают храмы, священнослужителям выдвигают надуманные обвинения, сажают в тюрьмы.

Кстати, недавно глава Фонда борьбы с репрессиями Совета безопасности ООН Мира Тэрада сравнила гонения на каноническую УПЦ с преследованием христиан в Древнем >>>

МОВОГРУАСИМЕ «ПАРХНАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ—

Риме. И действительно-таки похоже, что руководство Украины взяло его за ориентир.

О западных «ценностях», которыми президент В. Зеленский так старается заменить многовековые традиции украинского народа, мы уже немало говорили. Запад ими изобилует и постоянно их пополняет.

Так, правительство ФРГ, как пишет издание Deutsche Welle, представило законопроект, облегчающий юридическую процедуру по смене пола, имени и фамилии в документах. Немецкие граждане 14 лет и старше без решения суда и экспертной оценки комиссии смогут менять паспортные данные в рамках трансгендерного перехода.

В текущем году родились первые дети, в зачатии которых участвовала... машина. Как сообщает MIT Technology Review, в Барселоне на свет появились две девочки. Их родили женщины, забеременевшие путем экстракорпорального оплодотворения осенью 2022 года в Нью-Йорке, яйцеклетки которых были оплодотворены роботом.

А еще в центре битвы умов сейчас — революционная технология «ребенок от трех родителей».

Далеко шагнула наука, только вот потеряла верные ориентиры. Процветание внешнего прогресса нашей технократической цивилизации сопровождается все большим увяданием и бесчувствием. Неутомимая жажда освоения внешнего искалечила внутренний мир человека, что повлекло извращение взаимоотношений людей и обществ.

Педофильские скандалы сотрясают Америку с пугающей регулярностью, а во Франции недавно была вскрыта огромная подпольная сеть педофилов, куда входили политики, артисты, журналисты.

Так что же из этих «ценностей» так привлекает руководство Украины, вынуждая его попирать традиции своих предков?

— Наверное, Владыко, желание властвовать и угодить хозяевам. А получив власть, многие, как говорится, земли под ногами не чуют от вседозволенности.

А как же испытание властью выдерживали библейские правители?

— Один из наиболее известных — царь Соломон. Он царствовал 40 лет, делами и поступками стараясь угодить Богу. И однажды Господь явился в ночном сновидении и сказал ему: «Проси, что дать тебе». И чего же перво-наперво попросил царь Соломон? Он попросил у Господа мудрости, чтобы справедливо править народом Израиля.

Молодой царь попросил даровать ему разумное сердце, чтобы справедливо судить народ и различать, где добро, а где зло, а также премудрость и знания. И Господь Бог сказал ему: «За то, что ты просил этого... Я даю тебе сердце мудрое и разумное, так что подобного тебе не было прежде тебя, и после тебя не восстанет подобный тебе» (3 Цар. 3: 11—13).

Щедрый Господь обещал царю и то, что он не просил, — богатство и славу.

Но это стало для Соломона великим нравственным испытанием, которое он не смог выдержать. Царь стал упиваться роскошью и богатством, забыв, что является подлинным богатством, обзавелся множеством жен и наложниц, которые развратили его сердце. И тогда Господь, разгневавшись, определил ему наказание — разделение царства...

Как мы видим, важно соблюдать одно непременное условие: власть должна быть направлена исключительно на пользу людям — обеспечивать полноценную жизнь народа в духовном, историческом и материальном смысле. Если же власть обеспечивает только саму себя, то она порочна по своей сути.

Когда человека опьяняют безнаказанность, богатство, вседозволенность, то он постепенно теряет ощущение реальных пределов своей личности, у него стираются границы между желанием, возможностью, необходимостью и ответственностью.

Такая власть, превратившись в наркотик, как и всякий наркотик, искажает личность, и тот, кто поддался этому соблазну, живет в мире своих иллюзий.

Дай Бог успеть тогда осознать свое падение и покаяться, как это сделал царь Соломон.

— Не каждый, Владыко, осознает, что все в мире когда-то заканчивается и придется держать ответ. Если даже святые не были уверены, что угодили Богу, то что же говорить нам, грешным?

— Второе пришествие Спасителя, время Страшного Суда Апостол Иоанн называет *днем гнева и откровения* (Рим. 2:5).

Откроются судебные книги, и Судья Нелицемерный произнесет Свое определение о нашей вечной участи. Оно никем не оспорится, ибо совесть подсудимого подтвердит этот приговор.

В «Патерике» есть рассказ об одном человеке, который был добр. Он ни у кого ничего ни разу не отнял, никогда не воровал, не совершал плохих дел. А когда умер, то, вопреки ожиданиям, был отлучен от Бога и осужден на мучение в аду. Несчастный в ужасе возопил:

— Бог мой, за что же? Ведь руки мои чисты, я ничего не сделал!

И Бог ответил ему:

— Да, действительно, ты ничего не сделал. Твои руки чисты, но они пусты. Недостаточно того, чтобы они были чисты, если они пусты, если в них нет ничего...

Жизнь человеческая может быть наполнена самыми разными свершениями, деяниями, но она обнуляется, когда человек умирает, так и не встретив Бога, так Его и не познав, так к Нему и не присоединившись.

Господь не приблизится, пока человек сам себе не станет помогать: не начнет учиться любить и отдавать. Любить Бога и всех, и саму эту жизнь, Богом сотворенную. А еще благодарить Его.

Благодарность открывает двери Божественной реальности. Позволяет нам преодолеть собственную ограниченность, приникнуть к Источнику жизни, добра и любви, внутренне преобразиться и ощутить счастье общения и единения с Творцом. А без этого будем пусты...

— Спаси, Господи, Владыко, за содержательную беседу.

> С архиепископом Новогрудским и Слонимским ГУРИЕМ беседовал протоиерей Вадим КУЗЬМИЧ, г. Новогрудок

Праздник в честь явления иконы Божией Матери «Жировичская»



20 мая, в день явления иконы Божией Матери, именуемой «Жировичская», в Свято-Успенском Жировичском монастыре прошли праздничные мероприятия, которые возглавил митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший Экзарх всея Беларуси.



Предстоятелю Белорусской Православной Церкви сослужили митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий, члены Синода БПЦ.

По отпусте Божественной литургии Архипастыри, священнослужители и паломники совершили Крестный ход с чудотворным образом к Явленской церкви обители, где был совершен молебен с акафистом Божией Матери пред Ее Жировичской чудотворной иконой.



В этот день состоялось также освящение установленной на территории обители экспозиции, которая представляет момент обретения пастушками в 1470 году чудотворного образа.

Архиепископ Гурий побывал на Коложских торжествах в Гродно

14 мая, в Неделю пятую по Пасхе, о самаряныне, в Гродно состоялись торжества, посвященные празднованию в честь иконы

Божией Матери «Коложская».

В кафедральном соборе митрополит Минский и Заславский Вениамин, Пат-



риарший Экзарх всея Беларуси, в сослужении архиепископов Новогрудского и Слонимского Гурия, Гродненского и Волковысского Антония, Гомельского и Жлобинского Стефана и епископа Пинского и Лунинецкого Георгия совершил Божественную литургию.

На Богослужении присутствовали исполняющий обязанности генерального консула Российской Федерации в г. Гродно П. М. Мо-



розов; председатель Гродненского облсовета депутатов Е. В. Пасюта, председатель Гродненского райисполкома В. В. Хелский, другие официальные лица.

Архиерей совершил благодарственный молебен в День Победы и выступил на торжественном митинге

9 мая, в День Победы в Великой Отечественной войне, архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий совершил благодарственный молебен в Успенском соборе Жировичского монастыря, а также побывал на торжественном митинге «Слава тебе, солдат-победитель!» в г. Слониме.

В своем приветственном слове архиепископ Гурий отметил: «Великая Отечественная война оставила след в каждой белорусской семье.

И напрасны сегодня усилия некоторых переписать историю — в веках будет жить подвиг победителей, которые не пощадили своей жизни ради будущих поколений. Низкий поклон отважным фронтовикам, партизанам и подпольщикам, мужественным труженикам тыла, узникам концлагерей, солдатским матерям и вдовам, детям военной поры!»



Архиерейское Богослужение в Свято-Никольском соборе г. Новогрудка





22 мая, в праздник перенесения мощей святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца, архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий совершил Божественную литургию в Свято-Никольском соборе г. Новогрудка.

Его Высокопреосвященству сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Димитрий Семуха, благочинный Новогрудского церковного округа протоиерей Анато-

лий Герасимук, священство епархии.

На Богослужении присутствовал председатель Новогрудского районного исполнительного комитета С. С. Чарковский.

По окончании Богослужения был совершен Крестный ход вокруг храма. Правящий Архиерей посетил и строящийся храмовый комплекс в честь блаженной Ксении Петербургской.

Пресс-служба Новогрудской епархии

Церковные праздники в июне

- 1 июня— Владимирской иконы Божией Матери. Равноапп. царя Константина (†337) и матери его царицы Елены (†327). Свв. блгвв. вел. кн. Димитрия Донского (†1389) и вел. кн. Евдокии, в инокинях Евфросинии (†1407). Сщмч. Александра Саульского (†1938)
- 3 июня Троицкая родительская суббота. Память совершаем всех от века усопших православных христиан, отец и братий наших
- 4 июня День Святой Троицы, Пятидесятница
- 5 июня— День Святого Духа. Обретение мощей свт. Леонтия, еп. Ростовского (1164 г.). Прп. Евфросинии, игумении Полоцкой (†1173)
- **6 июня** Блж. Ксении Петербургской (прославление в 1988 г.)
- 9 июня— Свт. Луки, исп., архиеп. Симферопольского и Крымского (†1961). Прав. Иоанна Русского, исп. (†1730)

- 11 июня Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых. Икон Божией Матери «Умягчение злых сердец» и «Нерушимая Стена» (переходящие празднования в Неделю Всех святых)
- **18 июня** Неделя 2-я по Пятидесятнице, Всех святых, в земле Русской просиявших
- **22 июня** Прп. Кирилла, игум. Белоезерского (†1427). Прав. Алексия Московского (†1923)
- **24 июня** Апостолов Варфоломея и Варнавы (I в.). Иконы Божией Матери, именуемой «Достойно есть» («Милующая») (X в.)
- **25 июня** Собор Белорусских святых (переходящее празднование в Неделю 3-ю по Пятидесятнице)
- **28 июня** Свт. Ионы, митр. Московского и всея России, чудотворца (†1461). Свт. Михаила, первого митр. Киевского (X в.)
- 29 июня Перенесение мощей свт. Феофана, затворника Вышенского (2002). Сщмч. Гермогена (Долганова), еп. Тобольского (†1918)

День Победы в Новогрудской епархии

День Победы живет в сердце нашего народа. К сожалению, немного ветеранов Великой Отечественной осталось в живых — время никого не щадит.

Священники епархии посетили их, поздравили с Днем Победы, а также приняли участие в торжественных митингах. В школах и детских садах прошли тематические уроки с участием священнослужителей.









Награда За милосердие

ой муж Федор построил дом, настоящий дворец, в два этажа, с верандой, балконами и даже двумя входами. Но началась война. Сначала ушел Федор, потом один за другим два сына, а через несколько месяцев пришла из части похоронка — погибли оба... Я сходила с ума. Хожу по пустому дому-дворцу и думаю: как же жить дальше?

Однажды иду я около вокзала, и вдруг летят три самолета. Люди как закричат: «Немцы!» — и рассыпались в разные стороны.

Я тоже в какой-то подъезд забежала. Вижу — бежит по площади женщина с девочкой на руках. Я ей кричу: «Сюда!» И тут один из самолетов сбросил бомбы. Женщина упала и ребенка собой прикрыла.

Я, ничего не помня, бросилась к ней. Вижу, она мертвая. Тут милиция подоспела, женщину забрали, хотели и девочку взять. Я прижала ее к себе, думаю, ни за что не



отдам, и сую им удостоверение райкомовского работника. Они говорят: «Иди».

Я — в райком: «Девчата, оформляйте мне ребенка! Мать на глазах у меня убили...» Они стали отговаривать: «Как же ты работать будешь? Малышку в ясли не устроишь — они забиты». А я взяла лист бумаги и написала заявление об увольнении. «Не пропаду, — говорю, — буду гимнастерки солдатам шить».

Унесла я домой мою первую дочку — Катю. Уж как я любила ее, как баловала... Ну, думаю, испорчу ребенка, надо что-то делать. Зашла я как-то на свою бывшую работу, а они двух девчушек-двойняшек, лет трех, в детдом оформляют. Я к ним: «Отдайте их мне, а то я Катю совсем избалую».

Так появились у меня Маша и Настя. Тут соседка парнишку привела шести лет, Петей звать. «Его мать беженка, в поезде умерла, — объяснила она, — возьми и этого, а то у тебя — одни девки».

WOBOTPYACKIE EFRANCIA

Взяла и его. Живу с четырьмя малютками. Тяжело стало: и еду надо приготовить, и постирать, и за детьми приглядеть, да и для шитья гимнастерок тоже нужно время — ночами их шила.

И вот, развешиваю как-то во дворе белье, входит мальчик лет десяти, худенький такой, бледный, и говорит:

— Тетенька, это ты детей в сыновья берешь? Возьми меня, я тебе во всем помогать буду, — и, помолчав, добавил: — И буду тебя любить.

Как сказал он эти слова, слезы у меня из глаз и полились. Обняла его:

- Сыночек, а как звать тебя?
- Ваня, отвечает.
- Ванюша, так у меня еще четверо: трое девчонок да парнишка. Их-то будешь любить?

А он так серьезно отвечает:

Ну так, если сестры и брат, как не любить?

Я его за руку, и в дом. Отмыла, одела, накормила и повела знакомить с малышами.

— Вот, — говорю, — ваш старший брат Ваня. Слушайтесь его во всем и любите его.

И началась у меня с приходом Вани другая жизнь. Он мне как награда от Бога был. Взял Ваня на себя заботу о малышах, и так у него складно все получалось: и умоет,

и накормит, и спать уложит, да и сказку почитает. А осенью, когда я хотела оформить его в пятый класс, он воспротивился, решил заниматься самостоятельно, сказал:

«Тетенька, это

ты детей в сы-

новья берешь?

я тебе во всем

помогать буду...

И буду тебя лю-

Возьми меня,

бить»

— В школу пойду, когда подрастут младшие.

Пошла я к директору школы, все рассказала, и он согласился попробовать. И Ваня справился.

Война закончилась. Я запрос о Федоре несколько раз посылала, ответ был

один: пропал без вести. И вот однажды получаю письмо от медсестры из какого-то госпиталя, расположенного под Москвой: «Здравствуй, Лиза! Твой муж был доставлен в наш госпиталь в плохом состоянии: ему сделали две oneрации и отняли руку и ногу. Придя в себя, он заявил, что у него нет ни родственников, ни жены, а два сына погибли на войне. Но когда я его переодевала, то нашла в гимнастерке зашитую молитву и адрес города, где он жил с женой Лизой. Если ты еще помнишь и ждешь своего мужа, то приезжай; если не ждешь или замуж вышла, не езди и не пиши».

Как же я обрадовалась, хоть и обидно мне было, что Федор усомнился во мне. Прочитала я письмо Ване. Он сразу сказал:

 Поезжай, мама, ни о чем не беспокойся.

> Поехала я к мужу... Ну, как встретились? Плакали оба, а когда рассказала ему о новых детях, обрадовался. Я всю обратную дорогу о них говорила, а больше всего о Ванюше.

Когда зашли в дом, вся малышня облепила его:

- Папа, папа приехал! — хором кричали.

Всех перецеловал Федор, а потом подошел к Ване, обнял его со слезами и сказал:

— Спасибо, сын, спасибо за все. Ну, стали жить. Ваня с отличием закончил школу, пошел работать на стройку, где когда-то начинал Федор, и одновременно поступил на заочное отделение в Московский строительный институт.

Окончив его, женился на Кате.

Двойняшки Маша и Настя вышли замуж за военных и уехали. А через пару лет женился и Петр. И все дети своих дочек называли Лизами — в честь бабушки.

Борис ГАНАГО

Двухдневный велопробег, посвященный Дню Победы

5 и 6 мая воспитанники Кадетского корпуса СШ № 9 г. Слонима во главе с руководителем молодежного отдела епархии иереем Александром Граком и воспитателем корпуса майором В. В. Шинкевичем совершили велопробег, посвященный Дню Победы.

По пути следования кадеты возложили цветы к памятникам воинам-освободителям в аг. Жировичи и расстрелянным мирным жителям в д. Окуниново, побывали на могилах партизан, помолились о упокоении всех погибших и невинно убиенных.

На ночлег группа остановилась в храме святителя Гурия Казанского аг. Партизановка, где утром следующего был совершен водосвятный молебен.

Посещение мест воинской славы и захоронений жертв фашизма — мирных жителей не только дает знания об историческом прошлом нашего

Отечества, но и воспитывает в подрастающем поколении патриотизм и формирует духовнонравственные ценности у молодых людей.



5 июня — день памяти преподобной Евфросинии Полоцкой

Спасо-Евфросиниевский монастырь в Полоцке — одна из самых посещаемых святынь на белорусской земле. Это веками намоленное место с богатой историей берет свое начало в XII веке.

Преподобную Евфросинию почитают не только в Беларуси. Во многих странах мира в честь угодницы Божией освящены церкви, ее именем названы различные организации и учреждения.

Благодаря трудам святых отцов XVI—XVII веков, в том числе святителей Макария Московского и Димитрия Ростовского, более 130 списков жития преподобной Евфросинии Полоцкой дошло до наших дней.

Как предполагают исследователи, в период между 1101 и 1104 годами в семье полоцкого князя Святослава Всеславича родилась девочка, которую назвали Предслава.

Она получила хорошее образование, отличалась прилежанием, с увлечением читала Священное Писание и жития святых. Но когда в 12 лет родители решили выдать Предславу замуж, душа ее воспротивилась. Она решила посвятить свою жизнь Господу и втайне от родителей ушла в монастырь. Здесь юная боголюбица приняла постриг с именем Евфросиния.

Став инокиней, молодая княжна поселилась в Полоцком Софийском соборе, где в свободное от молитв время в своей келии переписывала книги. А труд переписчика был нелегким и кропотливым — требовались хорошие знания грамматики, способности к рисованию, да и физические усилия.

Со временем к преподобной стали обращаться за наставлением и советом девицы, и однажды Ангел, явившийся во сне, указал Евфросинии святое место для основания девической обители.

Следуя Божией воле, недалеко от Полоцка, в местечке Сельцо, на месте ветхой деревянной церкви Ев-



фросиния организовала строительство каменного храма. В 1161 г. усердием преподобной Евфросинии был воздвигнут каменный Спасо-Преображенский собор — одна из жемчужин древнерусского зодчества. Здесь же, рядом с церковью, основала преподобная женский Спасо-Преображенский монастырь и стала его игуменией.

Преподобная Евфросиния также организовала строительство каменной Богородицкой церкви и основала мужскую обитель. Монастырь и храм она украсила иконами, из Византии была передана Эфесская икона Пресвятой Богородицы, написанная, по преданию, евангелистом Лукой.

Закончить свой земной путь угодница Божия пожелала на Святой Земле, поклонившись Гробу Господню. Здесь в 1173 году, проболев 23 дня, 24 мая (5 июня), причастившись Святых Христовых Таин, во время молитвы преподобная отошла ко Господу. Позже ее нетленные мощи из

Иерусалима были доставлены в Киев и помещены в одной из пещер Киево-Печерской Лавры. Только в 1910 году были они отсюда перенесены в Полоцк и помещены в серебряную раку в Спасской церкви Спасо-Евфросиниевского монастыря.

К святым мощам святой покровительницы и небесной заступницы земли белорусской притекают тысячи людей, получая по молитвам преподобной благодатную помощь и исцеление от недугов. Объединяя вокруг идеалов христианства, Спасо-Евфросиниевская обитель возвращает людей к исконным ценностям, укрепляет связь с нашей славной историей и добрыми делами предков.

С 2004 года несет в святой обители послушание настоятельницы игумения Евдокия (Левшук). Она заботится о духовной и бытовой жизни сестер, которых на сегодняшний день 130 человек.

За духовным советом к приветливой и добросердечной матушке Евдокии притекают многочисленные паломники и прихожане. Для каждого находит матушка время, старается утешить, направить на путь спасения. Люди, получив духовную помощь, уезжают ободренные, внутренне преобразившиеся.

Полоцкая обитель сегодня — признанный центр белорусского Православия и духовности, это место живой молитвы, которая не прекращается. Здесь строго следуют мо-

настырскому уставу, стараясь избегать всего суетного, не нарушить издавна заведенного порядка и дисциплины.

Спасо-Евфросиниевский монастырь чтит добрую традицию страноприимства, поэтому сюда охотно приезжают паломники со всего мира. И не только те, кто увлекается историей. Люди стремятся побывать на Богослужении, где все дышит благоговением: святые мощи преподобной, чудотворные иконы, убранство храма, церковное пение. Во всем ощущается духовная жизнь монастыря — то, что оказывает неповторимое воздействие на души.

Каждый день в обители освящается молитвой, ежедневно совер-

шаются уставные Богослужения. Сестры монастыря трудятся в храмах, трапезной, библиотеке, архиве, на просфорне, кухне, подсобном хозяйстве и других послушаниях.

В рукодельной мастерской насельницы изготавливают монашескую одежду, облачения для священнослужителей, вышивают золотом, серебром и жемчугом различные предметы церковного обихода, пишут иконы.

Тот, кто жертвует собой, в духовной жизни всегда оказывается победителем. И понуждая себя делать то, что кажется трудным и невыполнимым, умерщвляя в себе ветхого человека, — душа обретает истинную жизнь, преуспеяние, радость.

Любой труд в монастыре — это песнь Богу, если работать усердно, добросовестно, забывая о себе. А преподобная Евфросиния бережет, охраняет и помогает.

Пожелаем матушке Евдокии и сестрам обители помощи Божией в нелегком иноческом служении. Чтобы жизнь была песнью Богу: и в храме, и в келии, и на послушании, в скорбях и радости, в благополучии и искушениях.

Да хранит Господь святую обитель, в которой так бережно оберегается память преподобной Евфросинии и возносится к ней горячая молитва.

Подготовил протоиерей Николай КОСЯК, г. Новогрудок

Крест и молитвослов преподобного Паисия Афонского в г. Слониме



30 апреля в Беларусь были доставлены для поклонения верующих крест и молитвослов святого Паисия Святогорца, которого почитают не только на его родине — Греции, но и во всем православном мире.

По благословению Патриаршего Экзарха, митрополита Минского и Заславского Вениамина, святыни побывают во всех епархиях Беларуси.

20—21 мая они находились в Спасо-Преображенском кафедральном соборе г. Слонима.



«Жыровіцкае свята»: музыкальный фестиваль

20 мая по окончании праздничных Богослужений в честь иконы Матери Божией «Жировичская» торжества продолжил музыкальный фестиваль «Жыровіцкае свята», учредителями которого выступили Новогрудская епархия и Слонимский райисполком.

Своим творчеством Матерь Божию славили светские и церковные коллективы, среди которых хоры Минских Духовных училища и семинарии, приходов храмов городов Бреста, Гродно, Минска.

Тепло встречали зрители и заслуженный коллектив Республики Беларусь Ансамбль песни и танца внутренних войск Ми-





нистерства внутренних дел Республики Беларусь, заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь оркестр русских народных инструментов Брестского музыкального колледжа им. Г. Ширмы, многих других исполнителей.

На фестивале работали выставки-продажи работ ремесленников Гродненской области.

Свою продукцию представили и монастыри Новогрудской епархии. Гости и выступавшие могли поучаствовать в работе различных мастерклассов.

Светлана МИСТЮКЕВИЧ, зав. отделом религиозного образования и катехизации

4 июня — праздник Святой Троицы. Пятидесятница

День Святой Троицы, или Пятидесятница, празднуется в пятидесятый день после праздника Пасхи.

В великий праздник Пятидесятницы — в память Синайского законодательства — явились Апостолам огненные языки и почили (остановились) по одному на каждом из них (Деян. 2:3).

Так Дух Святой, по обетованию Спасителя, сошел на Апостолов, и они получили способность и силу для проповеди Христова учения всем народам.

А 3 июня, в канун праздника Святой Троицы, — **Троицкая родительская суббота**, день поминовения усопших.



Реальная история

Случай общения с усопшим

Однажды меня попросили освятить дом благополучного и материально обеспеченного семейства.

Красивый особняк с дорогой мебелью, продуманной планировкой и оборудованный всем необходимым для комфортной жизни.

Особняк украшали практически определившиеся два взрослых чада, солидный хозяин и вполне соответствующая ему хозяйка.

После освящения спросил: что стало причиной освящения дома?

Вопрос вполне естественный, так как среди прихожан я их никогда не видел, а с главой семейства общался лишь в его большом рабочем кабинете.

— Понимаете, батюшка, у нас год назад умер отец, — начала повествование хозяйка. — Все было благополучно, но вот уже прошло почти два месяца, как он стал к нам ночью приходить.



- Ко всем сразу или к кому-то конкретно?
 встрял я с вопросом.
- Да всех он пугает вступила в разговор дочь семейства, вот, только к папе раньше не заходил никогда...
- Что, и вы его видели? обратился я к главе дома.
- Видел. Как вас вижу, видел ответил он и продолжил: Знаете, батюшка, я не верил раньше рассказам ни жены, ни дочек. Думал это у них женские фантазии какието. А здесь, на тебе, просыпаюсь три дня назад,

я обычно в своей комнате сплю, от чувства, что на меня кто-то пристально смотрит. Открываю глаза — рядом отец покойный что-то мне говорит. Голос слышу, а слова понять не могу...

Я даже испугаться толком не успел. Поднялся переспросить, что ему надо, он тут и пропал, как растворился куда-то. Лишь потом до меня дошло, что отца уже год как похоронили.

- Вы его хорошо рассмотрели? — спросил я.
- Да, как вас вижу, ответил хозяин.

— Знаете, батюшка, не страшно, когда его видишь ночью, — вступила в разговор вторая дочь. — Но вот потом, когда он пропадает, такой иногда ужас накатывает...

«Действительно испугаешься», — подумал я.

Расспросил, как и отчего умер их дед и отец, отпевали ли.

Оказалось, что о смерти своей покойный говорить начал месяца за два, хотя внешне образ его жизни ничем не изменялся. Все думали — чудит дед. А он возьми и умри, прямо в кресле, после обеда с альбомом в руках.

Для всех это было столь неожиданно, что и поверить не могли: вот только что с ними говорил за обедом, а тут уже и нет его...

Похоронили, в храм землю с кладбища принесли, отпели.

- Не молились больше о нем дома или в храме?
- Не приучены мы к молитве. Жена ходила на сорок дней, службу ▶▶

заказывала — начал объясняться хозяин, — да дочки, когда отец начал по комнатам ночью ходить, к вам в храм забегали. Свечи за упокой ставили.

Рассказал я всем им, как поминать надобно, молиться попросил о благополучии души деда своего, да и поехал на приход.

На поминальную субботу увидел я в храме всю женскую половину того семейства.

Уже после панихиды подошел к ним с мыслью, что опять неблагополучно в их доме и оказалось, что ошибся. Вот, что они мне рассказали.

После моего ухода, долго обсуждали в семье происходящее и неожиданно, каждый в отдельности и все месте, вспомнили, что покойный как будто, что-то об альбоме им говорил. О том альбоме с фотографиями, с которым он в руках и умер.

Открыли они этот альбом и там, среди пожелтевших листов и ветхих снимков с их далекими предками конвертик лежит, а в том конверте записка к сыну, невестке и внучкам, чтобы, когда он умрет, его обязательно отпели, но только не с именем Григорий, а как Димитрия. Именно так его когда-то окрестили, но так уж сложилась жизнь, что стал он Григорием...

Отпели мы приснопоминаемого Димитрия, в синодик храмовый его записали, и не беспокоит он больше семью моих новых знакомых. И что отрадно — в храм они теперь приходят, о нем и себе молятся.

Протоиерей Александр АВДЮГИН, г. Ровеньки, Луганская область

Все будет также после нас,

а нас не будет,

Когда нам мир сполна воздаст —

у мира не убудет.

По небу скатится звезда слезой горючей И не останется следа — обычный случай. Я вроде смерти не боюсь, хотя нелепо Порвать загадочный союз земли и неба. Хотя бы ниточкой одной, едва заметной Став одинокой тишиной

* * *

на рощей летней,

Негромкой песней у огня,

слезою поздней...

Но так же было до меня и будет после. И все ж расстаться нелегко со всем,

что было

И то, что радостью влекло

и что постыло.

Но кто-то выйдет в первый раз

вновь на дорогу,

И сбросит листья старый вяз

у наших окон

Всё будет также после нас —

и слава Богу. Андрей Дементьев

Установлены и освящены Поклонные кресты



При въезде в город или деревню часто можно встретить Поклонный крест. Местные жители относятся к святыне с уважением, украшают цветами, считая, что он защищает населенный пункт от всякого зла, различных эпидемий.

Конечно же, защищает, но только если жители относятся к нему не как к некоему оберегу, а обращаются у него к Богу с молитвой, благодарностью, просьбой о помощи в различных жизненных ситуациях. А проходя мимо, осеняют себя крестным знамением.

1 мая настоятель храма святого Архангела Михаила д. Старая Переволока Слонимского района иерей Леонид Барбажинский совершил водосвятный молебен и освятил Поклонный крест в д. 3осимовичи, сооруженный местными жителями.

6 мая настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы д. Турец Кореличского благочиния иерей Андрей Абрамович совершил освящение Поклонного креста в д. Тарасовичи, который установили сельчане.

А 8 мая настоятель храма Святой Живоначальной Троицы аг. Деревная Слонимского благочиния протоиерей Анатолий Ежевский освятил Поклонный крест в д. Львовщина.

Поздравляем!

18 июня — день медицинского работника

Хочется поздравить всех медицинских работников, которые, рискуя собственным здоровьем, выполняют свой профессиональный долг.

В начале 2020 года, когда стали поступать сообщения о неизвестном тяжелом заболевании, на переднем фронте оказались врачи, медсестры, санитарки, которые и приняли «первый бой» с пандемией.

Больницы перепрофилировались — зараженных было так много, что медработники сутками не могли покинуть свои рабочие места. Изнемогая от усталости, морального и физического переутомления, они забывали о себе.

Трудно и представить, как, входя в помещение с инфицированными пациентами, они надевали хирургическую пижаму, защитный костюм поверх нее, респиратор, другие средства защиты.

В этой тяжелой, не пропускающей воздуха спецодежде, которая должна была уберечь их от заражения, следовало оказывать помощь больным. Но, увы, и она не всегда становилась барьером. Сколько их, наших медиков, отдали свои жизни ради спасения ближнего!

Дай Бог всем людям в белых халатах духовной, душевной и телесной крепости, профессио-



нального мастерства и чуткого сердца.

А по нему пациенты всегда безошибочно узнают истинного врача, оберегающего их душу и тело.

Редакция

С верой по жизни

Быть врачом: профессия, призвание, вера и милосердие

Тринадцать лет заведует педиатрическим отделением Кореличской центральной районной больницы Лилия Владимировна Шестак. А до этого двадцать пять лет трудилась она участковым педиатром.

Этого доктора любят и взрослые, и дети.

Может быть, потому, что она не только хороший специалист, но еще и добрый, отзывчивый человек, который с большой теплотой и состраданием относится к своим пациентам.

Особенно ощутили они это в тяжелое время коронавирусной инфекции.

В г. п. Кореличи пандемия пришла в конце 2019 года.

Больных было много, и педиатрическое отделение в числе других перепрофилировали под ко-



видное: детей, слава Богу, эта чума обходила стороной.

Только медики знают, что значит работать в «красной зоне».

Туда без спецодежды и средств индивидуальной защиты не войдешь. А защитные костюмы такие тяжелые, что женщинам выдержать их вес очень нелегко.

Но вот что удивительно: как вспоминает Лилия Владимировна, заботясь о пациентах, забываешь о своих проблемах, недугах, не чувствуешь и усталости. Перед врачом стоит одна задача — спасти жизнь пациенту.

Без Божией помощи никому это не под силу. Поэтому Лилия Владимировна, используя свои врачебные знания, склонялась над каждым больным еще и с молитвой.

А если кто-то уходил в мир иной — переживала, воспринимая это как личную потерю. Ведь иначе верующий в Бога человек и не сможет.

В выходные и праздничные дни врач и прихожанка нашего Кореличского храма в честь святых Апостолов Петра и Павла Лилия Шестак всегда на Богослужениях.

Правда, бывают экстренные ситуации, когда ее забирают прямо из церкви: поступил тяжелый больной. Когда профессия является призванием, личные дела, заботы и невзгоды отходят на второй план.

Лилия Владимировна родом из д. Луки Кореличского района. Там

на сельском кладбище похоронены родители. «Только и помню с детства, что мама с папой были большие труженики, работали в колхозе», — говорит женщина.

А еще она вспоминает, как перед сном мама шептала у иконы молитвы, к которым девочкой Лилия старательно прислушивалась.

Эти молитвы проникли в самое сердце и до поры, до времени затаились.

Когда сыновья еще ходили в детский сад, туда приходили сестры сестричества и раздавали бумажные иконки.

Такие иконки с молитвой на обороте Господу Иисусу Христу и Архангелу Михаилу дети принесли домой, и мама стала их читать, сочтя это знаком Божиим.

Так начался путь Лилии Владимировны к Богу. Душа раскрывалась, оживала, чему немало способствовали паломнические поездки по Золотому коль-

цу России, в Оптину пустынь, Почаевскую Лавру, Свято-Троицкую Сергиеву Лавру и, конечно же, в Жировичский монастырь.

«Неужели меня, такую маленькую песчинку на земле, может слышать Всемогущий Бог и Пресвятая Богородица?» — время от времени задумывалась Лилия Владимировна. И однажды получила ответ на свой вопрос.

Еще лет двадцать назад в начале декабря группа паломников поехала в Жировичи поклониться Матери Божией и помолиться у чудотворной Ее иконы, побывать на службе.

Лилия, не рассчитав, оделась не по погоде и на экскурсии так замерзла, что ног уже не чувствовала.

Что же делать? Возвращаться в собор не хотелось — экскурсия была интересной. Тогда она стала беспрерывно читать молитву «Богородице, Дево, радуйся», пока не забыла о замерзших ногах.

«Неужели меня, такую маленькую песчинку на земле, может слышать Всемогущий Бог и Пресвятая Богородица?»

И тут не только ноги отогрелись, а еще стало благодатно на душе — Пресвятая Богородица по-матерински согрела и тело, и душу, приласкала.

«Этот и подобные случаи остались в моем сердце, — делится Лилия Владимировна. — И когда засуетишься, начинаешь духовно ослабевать, я всегда напоминаю себе об этом».

Благодарит она Бога за все милости, Его любовь, что наполняют сердце радостью, светом, благодатью.

Благодарит Господа за любимую работу, спутника жизни супруга Александра — школьного одноклассника. С ним вырастили они двоих сыновей, которые получили высшее техническое образование и создали свои семьи.

На работу Лилия Владимировна обычно выходит чуть пораньше, чтобы успеть не спеша помолиться в дороге Господу, Матери Божией и любимому святому — преподобному Сергию Радонежскому.

Ведь без молитвы — словно крылья обрезаны, пасмурно и нерадостно на душе. А с ней — весь день освящен невидимыми теплом и светом, небесной помощью.

Пожелаем Лилии Владимировне и всем медикам — людям такой уважаемой нами профессии — здоровья, сил и крепости, Божией помощи в их таком нелегком труде.

Протоиерей Николай ОРСА, г.п. Кореличи

Христианский взгляд на профессию врача: беседы с будущими медиками

Настоятель храма мученика Иоанна Воина г. Слонима иерей Петр Ткаченко является куратором Слонимского государственного медицинского колледжа. Батюшка — частый гость в этом учебном заведении.

Сам врач, отец Петр открывает будущим медикам христианский взгляд на профессию, которая предполагает высокую степень самоотдачи и сострадания,





сложные условия социально-профессиональной деятельности.

«В наше время, когда гуманизм сменился холодным прагматизмом, люди, работающие в самых разных областях медицины, должны являть собой образ гармоничного сочетания и взаимодействия личных христианских убеждений и верности долгу врачевания больных», — говорит отец Петр.

«Профилактика наркомании в молодежной среде»:

архиепископ Гурий принял участие в заседании круглого стола

11 мая в Республиканском научно-практическом центре (РНПЦ) психического здоровья (г. Минск) прошло заседание круглого стола.

С сообщением о взгляде Православной Церкви на проблемы алкоголизма и наркомании, а также о работе реабилитационного центра «Анастасис» перед собравшимися в онлайн-формате выступил архиепископ Новогрудский и Слонимский Гурий.



Организаторы и гости мероприятия: О. Н. Чемоданова — начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома; А. С. Малмыгин — заведующий сектором нар-



кологического мониторинга РНПЦ психического здоровья; С. А. Марчук — врач-психиатр-нарколог, заведующий 18-м наркологическим отделением РНПЦ; Е. П. Бурнас — старший оперуполномоченный по особо важным делам управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми.

Дорогой подвига

«Жить для людей»: хирург Николай Богораз

Уникален жизненный путь хирурга Николая Алексеевича Богораза, сына раввина, обратившегося в Православие. Это воистину врач от Бога и человек, который еще при своей жизни стал легендой.

В 1920-е годы профессор Н. А. Богораз лишился обеих ног, но, несмотря на физический недуг, еще почти три десятилетия продолжал оперировать, спасая жизни многих людей.

В начале XX века в Ростове, пожалуй, самым известным хирургом был Николай Алексеевич Богораз. Он вошел в историю отечественной медицины как пионер в имплантационной хирургии.

В 1892 году Николай Богораз окончил 24-ю тифлисскую гимназию и поступил в Военно-медицинскую академию в Петербурге. Работал в клиниках

и госпиталях Закавказья, Томска, Варшавы и др. Но основная часть жизни уникального врача тесно связана с Донской землей.

Николай Алексеевич родился в Таганроге, а бо́льшая часть

его врачебно-научной деятельности прошла в Ростове-на-Дону, в стенах Ростовского государственного медицинского университета, где он с 1916 по 1941 год возглавлял клинику госпитальной хирургии.

8 сентября 1920 года в жизни Н. А. Богораза произошло событие, которое круто изменило его судьбу, стало серьезным испытанием его воли, веры и характера.

Николай Алексеевич спешил на консультацию в госпиталь.



У клинического сквера он вскочил в переполненный вагон трамвая и сорвался, попал обеими ногами под колеса прицепного вагона.

После этой травмы профессор Николай Богораз в 46 лет остался без ног.

Только представьте! Еще на месте происшествия хирург перевязал себе обе ноги, чтоб остановить кровотечение, и, будучи в полном сознании, превозмогая страшную боль, дождался помощи...

Работа хирурга — это многочасовое стояние за операционным столом. Здоровые ноги устают, с годами развиваются их болезни, которые считаются профессиональными заболеваниями хирургов.

Вернуться в профессию, лишившись ног, — поистине большой человеческий подвиг.

Через две недели после ампутации Николай Алексеевич уже делал обход, вернее, объезд на каталке больных клиники.

А уже через 6 месяцев после такой тяжелой травмы он, стоя на протезах за операционным столом, сделал первую операцию. Николай Алексеевич продолжал работать, оперировать.

Полученное увечье не только не сломило его, но послужило толчком к развитию профессиональной деятельности.

Известный ростовский хирург Г. С. Будагов так описывал операцию, которую провел Н. А. Богораз: «Николай Алексеевич мыл руки сидя, и после того как был одет в стерильный халат, к нему подходили два одетых в стерильное ассистента, и он, опираясь на их предплечья, шел, раскачиваясь, выбрасывая вперед ноги.

Стена из трех человек медленно продвигалась к операционному столу.

Этот вынужденный ритуал производил впечатление.

В аудитории воцарялась абсолютная тишина. Слышен был лишь скрип протезов. Николай Алексеевич чаще оперировал стоя, расставив ноги и опираясь животом на высоко поднятый операционный стол».

Доктор Будагов вспоминал, что Николая Алексеевича искренне любили больные, санитарки, медсестры, хирурги и ученики.

В 1936 году он осуществил прорыв в хирургии, в частности в урологии. Профессор Н. А. Богораз разработал операцию, имевшую мировый резонанс.

Его научные труды прервала война. Николай Алексеевич получает назначение в эвакогоспиталь в Ташкент, а в 1943-м в Москву, ведущим хирургом Московского коммунистического госпиталя (ныне это Главный военный клинический госпиталь имени Н. Н. Бурденко) и заведующим кафедрой 2-го Московского медицинского института (сейчас Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова).

В годы войны в госпитали ежедневно привозили тысячи изувеченных бойцов, и опыт Николая Алексеевича был чрезвычайно востребован.

Как-то раз в госпитале ампутировали ноги молодому солдату.

Не выдержав такого испытания, солдат решил выброситься из окна. Но в комнату вошел профессор и стал разубеждать парня.

Когда тот стал говорить, что врачу не понять судьбы инвалида, Богораз молча обнажил протезы. Солдату стало стыдно, и он закрыл окно...

Когда группа американских хирургов посетила ученого в Боткинской больнице, врачи были поражены его практическими результатами! «У нас бы вы озолотились, вы бы имели все», — наперебой заговорили заокеанские гости. На что профессор Н. А. Богораз ответил: «Я все имею и здесь я люблю свою Родину»...

Талантливый ученый, уникальный хирург, гордость и легенда нашей медицины, зачинатель восстановительной хирургии умер в 1952 году в Москве.

Николай Алексеевич был человеком, испытывавшим большую любовь к ближнему. Жертвенную любовь — самую прекрасную и возвышенную, духовную и нравственную, которая выражается делом.

> Подготовил протоиерей Валерий МАНУЙЛО, г. п. Новоельня. Дятловский район

«Спасай взятых на смерть»: акция среди старшеклассников школ г. Дятлово



взятых на смерть».

Ее организаторами стали благочинный Дятловского церковного округа иерей Иоанн Кисель, руководитель епархиального отдела по вопросам семьи, защиты материнства и детства иерей Петр Ткаченко и сотрудник отдела иерей Александр Грак.

Священнослужители говорили об аборте как о грехе детоубий-

В беседе с учащимися рассматривались аспекты прерывания беременности с духовной, моральноэтической, социально-психологической и медицинской сторон, что способствовало полному раскрытию выступающими перед молодежной аудиторией всей проблемы данного социального явления.

> Пресс-служба Новогрудской епархии

Обретение веры

«Жизнь наполнилась светом и радостью»: актриса Надежда Бахтина

Российская актриса Надежда Игоревна Бахтина часто дает интервью на православном канале «Спас», совершает паломнические поездки, играет на сцене православного театра «Живая вода», который действует на территории Новоспасского монастыря в Москве, и снимается в кино.

Она с удовольствием рассказывает о своем творчестве, обретении веры и Боге.

Родилась Надежда Бахтина 14 августа 1979 года в г. Пушкино Московской области. Девочка росла в многодетной семье лингвиста и врача-педиатра.

Свое детство она вспоминает как радостную и веселую пору. В просторной четырехкомнатной квартире жили бабушка с дедушкой, родители Надежды, четыре ее брата и еще сын тети, которая погибла. Мальчик стал шестым ребенком для мамы и папы будущей актрисы.

Почти все в их семье писали стихи, потом читали их на импровизированных литературных вечерах и ставили спектакли. Неудивительно, что Надежда с раннего детства представляла себя актрисой.

Явно переоценив свои способности, она отправившись поступать в театральный вуз без специальной подготовки и вступительные экзамены в Щукинское училище провалила. Спустя год Надежда уже успешно прошла творческие испытания и стала студенткой курса Ю. В. Шлыкова.

Во время учебы Н. Бахтина и шестеро ее однокурсников создали собственную театральную труппу «Щукины дети», которая позже преобразовалась в Московский драматический театр «Трагифарс». Театр просуществовал всего нескольколет и распался.

Свою первую роль Н. Бахтина сыграла на сцене именитого Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова





в спектакле «Принцесса Турандот», будучи студенткой второго курса.

Кинематографический дебют актрисы произошел в 2001 году в фильме «Искатели». Однако первой серьезной работой Н. Бахтина считает криминальную драму «Граф Крестовский». На момент съемок ей было 24 года.

Поистине судьбоносной в карьере Надежды Игоревны стала «цыганская» тема. Прославилась актриса в 2005 году после выхода на экраны сериала «Кармелита», где ей досталась роль Люциты Виноградовой, готовой на все ради любви. По словам артистки, ей было интересно окунуться в непривычную для нее атмосферу жизни цыган, их обычаев и традиций.

Надежда Бахтина снималась и в других кинолентах: «Королева игры», «Московская борзая», «Белая ворона», «Четвертая группа», «Тяжелый песок». В сериале Г. Любомирова «Сталин. Live» она блестяще сыграла Надежду Аллилуеву.

На съемках фильма «Ангел из Орли» Надежда впервые увидела Александра Никитина, в которого,



как позже признается сама актриса, влюбилась едва ли не с первого взгляда. В сентябре 2007 года они стали мужем и женой.

Их называли одной из самых красивых пар отечественного кинематографа.

Казалось, эта история любви, которая так красиво началась, будет длиться вечно, поэтому все были поражены, когда всего через пять лет супруги расстались. Оба воздержались от комментариев, но возможной причиной стал факт измены Александра, который завел интрижку на стороне.

Развод не сопровождался бурными сценами, но Надежда пережила его очень тяжело. Она впала в депрессию, отказывалась от предложений режиссеров и... ушла в монастырь. Там прожила несколько лет и обрела чувство внутреннего равновесия, вера помогла не сломиться в сложное время.

В стенах обители актриса окунулась в совсем иную жизнь, увидела и себя, и мир другими глазами, повернулась к своей душе и потихоньку стала выздоравливать и телом, и, что самое главное, душой.

На счету Надежды Бахтиной более 50 фильмов. С прессой новостями личной жизни актриса не делится, но рассказывает, что бывает на Богослужениях, совершает паломничества по святым ме-

№ 6 (283) июнь 2023 г.

BEQONOCTH

**BEQONOC

стам. Однажды она отправилась в Израиль только для того, чтобы в Крещение окунуться в священные воды Иордана.

Надежда Игоревна на протяжении уже многих лет принимает участие в Великорецком Крестном ходу, которому в 2000 году указом Святейшего Патриарха Алексия II присвоен статус всероссийского.

Это самый известный и самый сложный шестидневный паломнический путь в России в 150 километров, совершаемый в честь явления иконы святителя Николая

Чудотворца (именуемой Великорецким образом святителя).

Бывший муж Надежды пережил еще несколько романов и женился в третий раз. Сама же актриса пока свою судьбу больше ни с кем не связала. Сейчас ей 44 года, в профессии она по-прежнему успешна, продолжает сниматься в кино и играть на сцене, любит классическую музыку.

Выступая перед зрителем, Надежда Игоревна читает стихи своего деда, военного врача, дошедшего до Берлина, а также свои стихи о вере в Бога, исполняет духовные канты, покоряя сердца зрителей.

Надежда Бахтина как православная христианка старается соблюдать церковные установления, регулярно посещает церковь.

Она поняла главное: без веры жизнь мучительна, безрадостна и тяжела. Но всему, что мы делаем, можно придать смысл и цель. Тогда вера наполнит жизнь светом радостью и надеждой.

Подготовила Валентина КОЛЕДА, г. Минск

Dena dodpa u munocepdus



Многие священнослужители епархии не забывают о помощи ближнему.

Благочинный Дятловского церковного округа священник Иоанн Кисель и сестры Сестричества в честь блаженной Ксении Петербургской посетили 7 мая многодетные семьи Каторжных, Альшевских и Базай.

Настоятель храма святого великомученика Димитрия Солунского аг. Щорсы Новогрудского благочиния иерей Димитрий Почебут 10 мая посетил нуждающиеся семьи прихода Дубченок в д. Заполье и Киршенбаум в д. Авдеевичи.

11 мая социальные службы храма иконы Божией Матери «Не-





чаянная Радость» и Новогрудского сестричества оказали помощь многодетным и нуждающимся семьям.

Одежду, обувь и продукты получили семьи Волковых (7 детей), Календо (5 детей), Костюк (6 детей), Бортник (5 детей), Васюкевич (4 ребенка), Мазура (3 ребенка), Шумель, Трошко и Урбан (пенсионеры).

14 мая настоятель церкви Покрова Пресвятой Богородицы д. Турец Кореличского благочиния иерей Андрей Абрамович посетил одиноко проживающих пожилых прихожан прихода Т. А. Соболевскую, М. Е. Забавскую и В. И. Ламана и оказал помощь продуктами питания.



Еламитские надписи

Ученые взломали код древнего языка и говорят, что теперь смогут расшифровать линейный еламский язык.

Группа ученых использовала двуязычную надпись с именами нескольких древних месопотамских правителей, написанную еламской и аккадской клинописью 4000 лет назад, чтобы вычислить более 90 процентов еламских символов.

Считается, что эта система письма немного моложе клинописи, и сегодня открыто около 40 известных текстов на линейном еламском языке, все они найдены на территории современного Ирана.



В то время как клинопись была расшифрована в XIX веке, линейный еламит оставался непрочитанным.

Еламиты несколько раз упоминаются в Библии. Они были завоеваны Киром Великим и вошли в состав Персидской империи.

Действие книги Есфири происходит в персидском дворце в столице еламитов Сузах. Еламиты также упоминаются в Деяниях (2:9), когда Святой Дух сошел на Апостолов.

kulturologia.ru

Духовные поучения святителя Николая Сербского (Велимировича)

человека.

Люди, и народы, и племена земные, если хотите вы жить на своей земле мирно и без страха, вооружайтесь оружием, имя которому — любовь.

Не спеши казнить безбожника: он нашел своего палача в самом себе — самого беспощадного, какой только может быть в этом мире.

Враги — это не враги, а суровые друзья.

Ни офицерский мундир не сделает вас храбрым, ни священническая ряса — милосердным, ни судейская тога — справедливым, ни министерское кресло — сильным, если ваша душа не изобилует ни мужеством, ни состраданием, ни праведностью, ни крепостью.

Истинно любит тебя тот, кто втайне молится за тебя Богу.

От Бога нас отделяет ложь, и только ложь...

Ложные мысли, ложные слова, ложные чувства, ложные желания— вот совокупность лжи, ведущая нас к небытию, иллюзиям и отречению от Бога.

Изо всех сил старайся очищать себя от зла к людям. Ибо накапливая в себе зло к людям, накапливаешь яд, который рано или поздно убьет в тебе

Вера нас может спасти, лишь когда она соединена с добрыми делами и явлена чрез них, когда она вдохновлена любовью к Богу.

Простить — значит не просто не мстить, а покрыть грех брата молчанием и забвением.

Даже наихудший человек трижды в жизни вспоминает о Боге: когда видит праведника, страдающего по его вине, когда он сам терпит скорби по чужой вине и когда наступает для него час смерти.

Не бойся, ты не одинок. Одинок тот, кто не знает Бога, даже если имеет в друзьях полмира.

О трех предметах не спеши рассуждать: о Боге, пока не утвердишься в вере; о чужих грехах, пока не вспомнишь о своих; и о грядущем дне, пока не увидишь рассвета.

Вера Христова — опыт, навык, а не теория и не людское мудрование.

Реальная история

Босиком в любую пору года

Известный старец архимандрит Павел (Груздев) зимой в мороз ходил в баню босиком за несколько километров.

На вопросы прихожан, зачем он это делает, батюшка в свойственной ему манере отшучивался: «Да сапоги новые, топтать жалко!» или: «Спортом занимаюсь!».

Певчая храма, где он служил, рассказывала: «Еду на автобусе, гляжу вперед: бежит мужик в полушубке, в шапке — и босиком. Штаны засучены до



колен, а сапоги несет через плечо. Догнали, а это отец Павел идет из бани.

Снег уже таял, но ночью подвалило на четверть, раскисло так, что грязь чуть не по колено. Води-

тель остановил автобус и говорит: "Садись, отец Павел!"

Он вошел и стоит голыми ногами на железе. Я махнула ему: "Садись", а он мне кулак кажет. На своей остановке выскочил и побежал домой».

Так он юродствовал. И лишь однажды в откровенном разговоре рассказал одному из своих духовных чад предысторию своих босоногих прогулок по снегу: «Когда был в заключении, пилили дрова. Как все сядут отдохнуть

или покурить, так я бегу в лесок, подальше от костра — Богу молиться.

Один раз меня увидели и за это привязали к березе, а сапоги сняли.

Снега было по колено. Я стоял до тех пор, пока снег не растаял под ногами до земли. Думал все — заболею и умру. А я и не кашлянул.

Вот с тех пор у меня ноги и не зябнут. Я бы мог ходить все время босиком, но не хочу народ смущать».

pravoslavie.ru

№ 6 (283) июнь 2023 г.

BOBOTPYACHTE

FIAPY MAABILIT

BEGOMOCTH**

19

12 июня начинается пост в честь святых Апостолов Петра и Павла

После Вознесения Христа множество мучеников своей кровью утверждали на земле христианство. В Деяниях Апостольских преимущественно повествуется о трудах Апостолов Петра и Павла, потому Святая Церковь и почитает их первоверховными. Оба они были казнены в Риме за проповедь слова Божия.



В Константинополе и Риме, тогда еще не отпавшем от Православия, были построены храмы в честь первоверховных Апостолов Петра и Павла.

Освящение Константинопольского храма совершилось в день их памяти 12 июля, и с тех пор этот день стал особенно торжественным и на Востоке, и на Западе.

Наиболее распространенные ошибки поведения в храме

Если вы пришли в храм во время Богослужения, то не протискивайтесь поставить свечи пред иконами.

Мешая молиться другим, вы согрешите, а если смиритесь — получите милость от Господа.

Не стойте в храме вразвалку, или заложив руки за спину, или держа их в карманах.

Прикладываясь к иконам, не касайтесь их руками.

Во время пения хора не следует подпевать, чтобы не мешать стоящим рядом.

Недопустимо хождение по храму, тем более разговоры во время службы, особенно во время чтения Святого Евангелия, шестопсалмия, пения «Херувимской» и Евхаристического канона на Литургии.



Не позволяется сказать в храме ни слова стоящему рядом, даже если бы кто-нибудь встретил друга, которого давно не видел, — это делается вне (священных стен).

Церковь— не цирюльня, не лавка с благовониями, не мастерская, но место обитания Ангелов и Архангелов, Царство Божие, само Небо.

Святитель Иоанн Златоуст

В это время следует также воздержаться от возжигания свечей и целования икон.

Неблагочестиво читать во время службы свои отдельные молитвы — это неуважение к службе.

Даже если вы не успели дочитать правило ко Святому Причащению, не следует его читать во время Литургии, ведь Литургия — главнейшее Богослужение.

Во время каждения храма не следует разворачиваться вслед за священнослужителем и становиться спиной к алтарю.

Достаточно один раз наклонить голову, когда кадят в вашу сторону.

Следует воздерживаться в храме от замечаний, если, конечно, не имеет место явное хулиганство или кощунственное поведение.

Новости Православия

Освящен храм в столице Королевства Камбоджа

30 апреля, в неделю 3-ю по Пасхе, святых жен-мироносиц, временно управляющий Таиландской епархией Патриарший Экзарх Юго-Восточной Азии, митрополит Сингапурский и Юго-Восточно-Азиатский Сергий совершил чин великого освящения храма великомученика Георгия Победоносца в столице Королевства Камбоджа городе Пномпень.

Чинопоследование Литургии Преждеосвященных Даров переведено на язык себуано

В Великом посту в Миссионерско-образовательном центре Русской Православной Церкви в городе Давао (Филиппины) был завершен перевод на язык себуано чинопоследования Литургии Преждеосвященных Даров.

Себуано — второй по распространенности язык на Филиппинах, на котором говорят около 16 миллионов человек, в основном население южных островов архипелага, включая Минданао, Бохоль и Себу.

Государственный тагальский язык более распространен в северной части страны. Всего на Филиппинах около сотни языков.

Патриархия.ru

Улыбнитесь вместе с нами

- Ой, Ваня, соль рассыпалась... Это к ссоре!
 - Да ладно, может, обойдется?
- Нет, дорогой. Я уже настроилась!

— Извините, я не смогу это все доесть. Упакуйте, пожалуйста, в контейнеры.

В смысле «шведский стол»? Да мне все равно, откуда у вас стол. Какая мне разница, где вы его по-купали?

Хотел наладить отношения с тещей и решил заказать ей красивое платье. Как назло, она проснулась, когда я мерил длину рулеткой.

Врач говорит пациенту, очнувшемуся от наркоза:

- Операцию вы перенесли хорошо. А вот перед ней вы вели себя просто невозможно: вырывались, кричали. А ваш знакомый с соседней койки вел себя еще хуже!
- Еще бы! Ведь нас в клинику послали окна мыть.



Интересная рыцарская традиция— бросить перчатку в лицо врагу.

Учитывая, сколько весила рыцарская перчатка, при удачном броске вызов на поединок мог заменить сам поединок.

- Дорогой, я была в гараже и случайно нашла твою заначку...
- То есть ты случайно разбортировала запасное колесо?!

Зашел в магазин, реально все полки и шкафы пустые. Ни крупы, ни молока! Устроил скандал, выгнали. Сказали, что это мебельный.

 И, значит, после реинкарнации у меня будет новая печень?

- Hy... Да...
- Занятная штука этот ваш буддизм!
- Только это может быть печень трески.

На собеседовании на получение гражданства Израиля:

- В анкете вы указали: мать и отец русские, а кто же в семье еврей?
 - Никого, я первый.

Утром подошла к окну и увидела на асфальте надпись: «Таня, выходи за меня замуж!» Я так радовалась, что даже не сразу вспомнила, что я Оля.



одной строкой

Один городской тип купил поселок. Теперь это поселок городского типа.

Сказала мужу, что когда он выйдет из душа, мы поговорим о том, что я нашла у него в телефоне! Четвертый день моется.

Я зла не помню, поэтому записываю.

Знать свои ошибки надо хотя бы для того, чтобы не отвечать за лишнее.

Иногда думаешь, что Фортуна тебе улыбнулась, а оказывается, что ты ее просто насмешил.

Не нужно опасаться инопланетян, опасаться нужно тех людей, которые инопланетян видят.

Поскольку всем не угодишь, ограничимся собой.

Хорошая медицина — это когда болезней боятся больше, чем врачей.

Во мне даже кровь течет отрицательная, что уж тут говорить о характере.

Духовно-просветительское издание наружнаятые
вединости

Учредитель — Новогрудская епархия Адрес: 231400, г. Новогрудок, ул. Гродненская, 6 Газета выходит один раз в месяц Регистрационное свидетельство № 1302 Свидетельство о присвоении грифа «Одобрено синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви» № 118 от 1.08.2011 г.

Редактор — протоиерей Вадим Кузьмич Компьютерный набор и верстка на настольно-издательском комплексе редакции. Отпечатано офсетным способом в ГОУПП «Лидская типография»,

г. Лида, ул. Ленинская, 23, ЛП № 02330/124 от 14.04.2014 г. Цена договорная. Объем — 2,5 печ. листа Полписано в печать: Тираж 6000 экз.

Подписано в печать: Тираж 6000 экз. 22.05.2023 Заказ № 1587

Газета издается на добровольные пожертвования читателей. Наши реквизиты: ОАО АСБ «Беларусбанк», г. Минск, ВІС АКВВРУ2Х р/с ВУ71АКВВ30150038301434100000 УНН 500241964 Новогрудское епархиальное управление (для издания «Новогрудских епархиальных ведомостей»)